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Procès-verbal de la réunion des organisateurs (RdO) de 

la Ligue Francophone de Triathlon (LF3) 

Namur, Dimanche 17 novembre 2024, de 13h30 à 16h00.  

 

Présents: 

● Ligue francophone de triathlon (LF3): 

○ Organe d’Administration (OA): Louis Bouillet (LB) – Robin Pétré (RP) – Monique 

Houten (MH) – Thomas Vanderlynden (TV) – Aurore Vankoningsloo (AV) 

○ Employé(e)s: Pascale Caro (PC) – Thibault De Rijdt (TDR) - Olivier Henz (OH) - 

Corinne Soubies (CS) 

○ Arbitre : Greg Gillot (GG) 

● Clubs :  

○ ATCC – BATT – CCSTC – EUPEN – MADRES – OTC – OTT – PMX – RCBT – RMT – 

TITAN – TNT – TRIGT – TURBO 
 

Ordre du jour: 

Voir la présentation faite par Olivier Henz (OH) : Annexe 1 

1. Accueil 
 

 
OH rappelle l’importance d’utiliser le logo correspondant aux différents challenges dans 
les visuels et les communications aux athlètes. 
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2. Débriefing de la saison 2024 

 Challenge Kids 

i. Un problème est survenu lors de l’épreuve de Saint-Léger : des enfants 
ont fait l’épreuve sur un vélo de route alors que le règlement « Kids » 
prévoit que seuls les VTT sont permis. Il apparait important de préciser 
à nouveau pour 2025 les règlements du challenge « Kids ». 
GG rappelle que par le passé la ligue avait formé des éducateurs pour 
les courses « kids ». La commission d’arbitrage discute d’un projet 
visant à former des jeunes A, B ou C comme éducateur « kids ». Cette 
démarche visera à amener plus de jeunes vers l’arbitrage. 

ii. Rappel sur le fait qu’il a été décidé de faire à nouveau des classements 
saisonniers sur les épreuves « Kids ». 

 Challenge Jeunes 

i. Rappel aux organisateurs qu’un coût maximum d’inscription est fixé 
pour ces courses du Challenge Jeunes : 19€. Celui-ci n’a pas été respecté 
par certains organisateurs cette année. Discussion sur la possibilité 
d’indexer ce prix. Ce point sera discuté à la LF3. 

ii. OH rappelle qu’il est important pour les courses de jeunes de respecter 
les distances prévues par le règlement sportif. 

 Challenge SyméTri 

i. OH souligne l’importance de faire une remise des prix spécifique au 
top10 SyméTri. Il rappelle que les organisateurs peuvent également 
faire un classement classique s’ils le souhaitent. 

ii. TITAN souligne le manque de promotion du SyméTri.  

OH montre un visuel expliquant le mode de fonctionnement du 
classement du SyméTri. Plusieurs personnes soulignent le fait que ce 
visuel doit être simplifié. Ce visuel simplifié devrait être mis sur le site 
de la LF3 

iii. Suite à une question de GG, LB rappelle que le but du SyméTri est de 
promouvoir la licence et d’amener un maximum d’athlètes non-
licenciés vers les clubs ! Les athlètes non-licenciés qui se classent dans 
le top 10 du SyméTri se voient offrir leur 1ère licence.  

 Challenge Supercoupe 

i. Il est rappelé qu’un prize-money est prévu dans le règlement du 
challenge. Tous les organisateurs ne le respecte pas et offrent parfois 
des cadeaux plutôt. 

TITAN souligne que si un prize-money est prévu, les organisateurs 
doivent le faire.  

OTT estime que les budgets des organisations devraient être 
transparents, la LF3 pourrait exercer un contrôle sur ce point. 
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OH pense que la ligue pourrait contrôler le respect des coûts maximaux 
d’inscription sur les différents challenges. 

OTT demande si la LF3 vérifie si les organisateurs ne respectent pas les 
règlements des challenges ? Que fait-elle si elle constate un 
manquement ?  

LB explique que dans un premier temps un travail d’aide et 
d’accompagnement est fait mais qu’à termes l’organisateur peut être 
exclu du calendrier du challenge. Il explique que ça a été le cas pour un 
organisateur dans le calendrier 2024. 

OTC La ligue peut-elle mieux encadrer les organisateurs pour que le 
règlement soit respecté ? 

TV souligne que c’est déjà le cas via les employés. GG souligne que le 
chef arbitre est aussi là pour ça 

3. Calendrier 2025 
 

 Point sur le site web 
i. OH explique que certains clubs n’ont pas encore encodés leur épreuve 

sur le site de la ligue. Les organisateurs ont la possibilité d’y modifier à 
tout moment les informations sur le site. Par ailleurs, les clubs peuvent 
y encoder leur course longtemps à l’avance et sécuriser ainsi la date de 
leur épreuve. Les Championnats de Belgique y sont repris pour éviter 
de choisir une même date. 

ii. LB présente les statistiques de consultation du site qui témoignent de 
l’utilisation qui en est faite par les athlètes. Pour cette raison, il est 
important d’y reprendre un maximum de contenu : parcours, briefing 
athlètes… Il faut être attentif à bien faire la mise à jour de ces 
informations en cas de changement 

CCTSC souligne le fait que le site propre de l’organisateur est important 
en termes de visibilité pour leurs sponsors. 

LB indique qu’une possibilité d’ajouter des sponsors locaux sur la page 
des événements va être analysée. 

TURBO souligne qu’ils continuent à alimenter leur site en parallèle car 
il permet de gérer les inscriptions et leur paiement. 

 Présentation du calendrier et des différents challenges 2025 
i. BATT Les kids ne feront qu’un duathlon lors de leur course (comme 

prévu par le règlement) 

ii. RCBT il manque encore leur aquathlon aux challenges Kids et Jeunes 

iii. TITAN rappelle qu’il souhaite que le triathlon de Seneffe soit présent 
dans le challenge « Symetri » et « Supercoupe ».  

iv. Rappel sur le fait que le format du SyméTri doit être court (sprint ou 
promo). A tester, une course peut-elle à la fois être dans le challenge 
SyméTri et Supercoupe. 

 Présentation du calendrier des CF et des CB 
i. OH rappelle qu’une remise de prix spécifique doit être faite sur les 

championnats francophones (scratch + catégories) 
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ii. Certains formats n’ont toujours pas de championnats francophones 
ou championnats de Belgique. 

iii. CS souhaite savoir quels sont les freins aux organisateurs pour 
déposer une candidature à un championnat. 
TURBO et ATCC souligne le manque de soutien des villes et des 
riverains 
TRIGT souhaite que le mode d’attribution des championnats de 
Belgique soit revu. La disparition des fees est une perte financière 
pour Be3. Cette perte sera répercutée sur les ligues (LF3 et 3VL ). Ils 
soulignent le fait que finalement organiser une Supercoupe serait plus 
onéreux qu’organiser un championnat de Belgique. 
TITAN souligne que le cahier des charges d’un championnat peut faire 
peur et engendre un coût supplémentaire non négligeable (carré VIP, 
médias, …) 
GG souligne le fait qu’organiser un championnat de Belgique est 
l’assurance d’avoir un grand nombre d’athlètes inscrits 

 Calendrier courses qualificatives Age Group 

i. Présentation du calendrier des courses sélectionnées pour être 
qualificatives pour un championnat européen ou mondial. OH explique 
que certains formats ne nécessitent pas de se qualifier mais juste d’être 
inscrit par une fédération nationale. 

ii. Plusieurs organisateurs soulignent le fait qu’il existe un public d’athlètes 
qui s’inscrivent spécifiquement sur les courses disposant de slots pour 
les championnats internationaux et que c’est donc une garantie d’un 
nombre non négligeable d’inscrits 

4. Arbitrage 

Malgré les craintes, le fait que la box soit obligatoire n’a pas engendré de soucis majeurs. 
Dans l’ensemble, GG souligne une bonne collaboration entre organisateurs et les arbitres. 

5. Roadbook organisateurs 

OH présente son projet de fichier à destination des organisateurs, de la LF3 et des 
arbitres. Il explique l’utilisation et la philosophie de l’outil.   

Il est rappelé par le TITAN l’importance du rapport des arbitres pour travailler sur 
l’amélioration continue des épreuves. OH explique que le dossier jouera ce rôle de 
centralisation des informations 

6. Impact du plan stratégique 

TDR explique la stratégie que la LF3 souhaite mettre en place. Elle souhaite organiser plus 
de courses en mode « drafting » ou promouvoir le format « Mixed relay ». Il souhaite 
connaître les freins des organisateurs vis-à-vis de ces formats. 

 Les communes n’octroyant pas facilement les autorisations sur des circuits plus 
longs, le TITAN émet de grosses craintes sur la sécurité des courses en drafting sur 
des boucles courtes (croisement de groupes rapides et plus lents).  

 TRIGT doute de l’engouement des athlètes pour le mixed relay et donc ça serait 
non viable pour un organisateur.  
ATCC demande si la ligue ne peut pas aider à trouver des lieux propices au « Mixed 
relay ».  
TITAN dit que la ligue devrait créer une équipe de volontaires disposés à organiser 
un « Mixed relay » 
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 OTC dit qu’eux préfère organiser en drafting. Ils soulignent que c’est plus facile à 
gérer pour les arbitres. 

 TRIGT demande quelle est la vision de la ligue pour le haut niveau. Il souligne 
l’impossibilité financière d’organiser une course pour quelques élites (cfr T3 series) 

 
7. Tour de table 

 TRIGT : S’inquiètent par rapport à l’inflation du prix des inscriptions. Ils sont 
sceptiques par rapport à l’octroi de championnats de Belgique à des 
organismes professionnels et privés et demande d’envisager de limiter le prix 
des inscriptions sur un championnat. Ils déplorent les pratiques consistant à 
augmenter les coûts d’inscription en fonction du nombre d’inscrits (ex : 100 
premiers inscrits = 1er prix, ensuite 2e prix, …). Ils s’indignent du fait que le coût 
du DO récréatif de l’Openlakes soit plus élevé que celui du championnat de 
Belgique organisé le même jour par cet organisateur. 

 TITAN : Demandent si la ligue ne peut pas réglementer les prix des courses, au 
moins sur les challenges 

 OTC : Regrettent qu’une organisation événementielle type Openlakes se voit 
octroyer un championnat de Belgique mais n’inscrivent pas ses autres courses 
aux différents challenges. L’OTC pense que c’est parce que cet organisateur y 
trouve son intérêt.  

LB répond qu’au vu du nombre d’inscrits, l’Openlakes est un plaidoyer pour 
notre sport qui a besoin aussi de ce type d’événements. 

 OTT : Demande si le lien vers le roadbook sera permanent 

OH Oui 

 TURBO : soulignent le fait qu’il n’est pas toujours facile de trouver une date 
pour ne pas concurrencer un championnat de Belgique. Ils regrettent d’avoir 
dû changer sa date pour ne pas concurrencer l’Openlakes mais, de ce fait, il fait 
concurrence une organisation d’un club de la LF3 (PMX, triathlon de Saint-
Léger) 

 BATT : Invitent les clubs à inscrire leurs jeunes sur la course CB qu’ils 
organisent.  

LB souligne qu’après une longue période, les championnats de Belgique jeunes 
seront organisés en Wallonie grâce au BATT. 

 CCSTC : Demande que le prix des licences d’un jour sur découverte soient 
maintenus à 5€.  

LB et OH répondent que ce point est en discussion 

ATCC soulignent que sur leur organisation, ils prennent en charge le coût de la 
licence d’un jour pour ne pas la répercuter sur les athlètes du découverte 

L’Organe d’Administration et les employés remercient les membres effectifs. 

La réunion des organisateurs est clôturée.   Louis Bouillet, Président LF3 
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Rappel des engagements des logos LF3 et Challenges
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Si les résultats d’une épreuve sont supprimés, 

les athlètes ayant participé à cette épreuve 

recevront pour celle-ci la moyenne des points 

des autres épreuves auxquelles ils ont 

participé. Ils recevront aussi le bonus éventuel 

attribué à l’épreuve organisée ;





Remise des prix Kids 2024:

- Le 15/09/2024 par rapport au nombre de participations au 

Triathlon de Saint Léger

- Le 17/11/2024 pour les podiums par points
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26 classés





Le Challenge SyméTri a pour ambition de mettre sur un même

pied d’égalité les performances de tous les triathlètes, selon

leur âge et sexe, avec un seul classement final mixte.
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23 événements actuellement inscrits sur le site de la  LF3



Statistiques du site de la  LF3



Liste des événements du calendrier LF3 avec les Championnats de Belgique.



Championnats du monde 2025 - Groupe d'âge

Championnats d'Europe 2025 - Groupe d'âge

Pragelato … / 02 Winter Triathlon Duathlon Championships

Rumia 26 - 27 / 04 Duathlon Championships

Alsdorf 26 - 27 / 04 Middle Distance Duathlon Championships

Pamplona 15 - 17 / 05 Triathlon Aquathlon Aquabike Championships

Pontevedra 21 - 29 / 06 Triathlon Multisport Championships

Istanbul 06 - 07 / 09 Triathlon Championships

Zofingen 07 / 09 Long Distance Duathlon Championships

Wollongong 16 - 19 / 10 Age-Group Championships
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Proposition de calendrier pour la saison 2025



Proposition de calendrier pour la saison 2025



Proposition de calendrier pour la saison 2025



Proposition de calendrier pour la saison 2025
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Règlement pour l’organisation des championnats francophones

Questions relatives aux athlètes participants:
Critère pour participer:

• être licencié LF3

Questions relatives à l’organisateur:
Remise des prix:

• Scratch premier homme et première femme 
• => maillots de Champion LF3 fourni par la ligue

• 3 premiers par catégorie 
• => coupes et/ou médailles à fournir par l’organisateur

Proposition des Championnats Francophones pour la saison 2025
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Championnats de Belgique déjà 
attribués pour la saison 2025 :

Formats des championnats de 
Belgique actuellement sans 
candidature pour la saison 2025 :

• long distance triathlon, 
• interclub youth triathlon, 
• mixed relay triathlon, 
• team relays triathlon, 
• mixed relay youth triathlon, 
• cross triathlon, 
• para triathlon, 
• standard distance duathlon, 
• interclub duathlon, 
• interclub youth duathlon, 
• cross duathlon, 
• cross youth duathlon, 
• aquathlon.



Ordre du jour RDO 2024 
1. Accueil

2. Calendrier et Challenges de la saison 2024

a) Kids

b) Jeunes 

c) SyméTri

d) Supercoupe

3. Calendrier 2025

a) Propositions d’attributions des Challenges pour 2025

b) Championnats Francophones

c) Championnats de Belgique

d) Manches qualificatives Age-group

4. Arbitrage

5. Roadbook organisateur

6. Plan stratégique

7. Tour de table



Proposition pour les Manches qualificatives Age-group 2025 

(provisoire en fonction de la coordination avec les Manches qualificatives de la 3VL) 
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Résultats

Dossier d'organisation collaboratif saison 2024 => Roadbook

LF3 Organisateur

Rapport d’arbitrage

ChronométreurHead Referee

Dossier organisateur

Drive
Vade-mecum

Classements
Challenges

Participants

Site LF3



Résultats

LF3 Organisateur

Rapport d’arbitrage

ChronométreurHead Referee

Dossier organisateur

Drive
Vade-mecum

Roadbook:

• Ne change pas le contenue de notre mode 
opératoire habituel et actuel

• Uniformise tous les documents sources 
actuels (pdf, scan, manuscrits, xls, word, … )

• Supprime des fonctions de gestion et de suivi 
chronophages, de type « boite aux lettre »

• Centralise toutes les données en un seul 
endroit pour la recherche et la consultation

• Garantit le travail avec des documents et des 
contenus toujours actualisés et à jour

• Facilite par la suite un suivi documenté 
d'année en année

• Renforce les moyens de communication 
entre tous les acteurs

• …
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Merci à tous.

Dimanche 17 novembre 2024

La Nef, Rue St Nicolas 2, 5000 Namur

Réunion des Organisateurs
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